



## 习近平同马达加斯加总统拉乔利纳就中马建交50周年互致贺电

新华社北京11月6日电 11月6日,国家主席习近平同马达加斯加总统拉乔利纳互致贺电,庆祝两国建交50周年。习近平指出,建交50年来,无论国际风云如何变幻,中马关系始终健康稳定发展。近年来,两国建立全面合作伙

伴关系,政治互信日益巩固,各领域交流合作卓有成效。我高度重视中马关系发展,愿同拉乔利纳总统一道努力,以两国建交50周年为契机,不断提升中马友好合作水平,造福两国和两国人民。拉乔利纳表示,建交半个世纪以

来,马中各领域友好合作深入发展,取得丰硕成果。真诚友好、相互尊重、相互信任、相互支持已成为马中全面合作伙伴关系的显著特点。马方愿同中方共同努力,致力于构建更加紧密的马中命运共同体。

### 喜庆二十大 奋进新征程

## 此心安处“向阳家”

### ——监利市向阳社区让群众站“C位”打造村居建设新样板

□ 记者 吴杰 裴蜀华 通讯员 王康 徐凯

#### 美好环境与幸福生活共同缔造

阳光落在文化广场的景观石碑上,光影斑驳,“心安处 向阳家”格外夺目。广场上,居民休闲娱乐,笑语欢歌;路对面,一幢幢小楼连片林立,房前屋后如花园一般……深秋时节的监利市新沟镇向阳社区,一砖一瓦显乡韵,一镇一街皆风景。

与美好环境交相辉映的还有一组数据:2021年社区固定资产近2亿元,居民人均年收入约3.5万元,集体经济年收入超过800万元,顺利完成城镇化改造,实现社区和村居共建。

“心安处 向阳家”,是愿景,也是现实的图景。向阳社区深入践行“共同缔造”理念,与居民共同书写“谋、建、管、评、享”五篇文章,让群众唱主角、站“C位”,打造新时代村居建设的“向阳样板”。

#### 众筹“绿色银行”: 释放生态红利

上个世纪90年代,向阳社区负债百万,资源匮乏;30年后,厂房林立、楼群整齐,集体经济年收入超过800万元。村集体经济翻40倍,蝶变的秘诀在哪里?

向阳社区党支部书记顾想平向党组立下“军令状”,以党建为引领,走一条“以工业强村,以产业富村”的求变路径。

乘着改革的东风,向阳社区“两委”一班人带着群众勤干苦干。盘活资产、整合资源,发展现代农业,布局物流、商贸等产业,集体经济由“负”转“正”。

这是向阳社区脱胎换骨的秘诀,一直传承至今。

社区有一块150亩的集体老林场,远离村居和农田,不适合种地,但因管理不善逐渐荒废,杂草长得比林

#### 木还高。

2019年,社区“两委”决定:让老林场重焕新生,组织召开居民代表大会,邀请干群共同商讨。

“可以种植常规经济林,像杉树、杨树,节约成本。”有居民建议。

“常规林时间成本、经济效益低,我建议种植一些高端苗木。”老党员易佑香有多年种植林木经验。

“我同意,红豆杉、黄金槐经济效益好,有投资价值。”有企业销售工作经验的居民也提出建议。

……

对于老林场如何重生,大家一番热烈讨论后达成共识:种植高端苗木,打造高标准生态园。

2020年1月,向阳生态园开工建设,栽植各类景观苗木11200株。300多名群众齐上阵,开挖沟渠,栽植苗木,在凛冽的冬天干得热火朝天。

资源是集体的,发展是干群共谋

#### 的。如今,这个众筹的“绿色银行”即将

收益:“生态园成材后可获得2000多万元收益,居民共享生态红利。”

共建“连心路”:  
“因途”变“坦途”

8月初,新创路提质升级“换新衣”。1公里的水泥路铺上沥青,路面颜值提升,通行舒适改善。

新创路是村级主路,连接沿线4个村小组,居住了200多户居民。以往走在这条路路上,“晴天满天灰、雨天满脚泥”。

路是农村的生产生活命脉,居民要出行,农产品要运输。经社区“两委”班子和居民代表商定,由社区筹集资金,重新修建、拓宽新创路。

拓宽原本3.5米宽的道路,需要占用一些居民用地。“我家门口种了树,要占用就补偿我3000元钱。”6组一位居民提出意见。

(下转第2版)

## 以中国新发展为世界提供新机遇

——论习近平主席在第五届中国国际进口博览会上重要致辞

□ 人民日报评论员

“不断以中国新发展为世界提供新机遇”,在第五届中国国际进口博览会开幕式上的重要致辞中,习近平主席郑重宣示中国将推动各国各方共享中国大市场机遇、共享制度型开放机遇、共享深化国际合作机遇,并明确提出了一系列务实举措。这充分体现了中国坚定不移推进高水平对外开放、为世界带来更多新机遇的信心决心,充分彰显了中国推动建设开放型世界经济、推动构建人类命运共同体的责任担当。

开放是当代中国的鲜明标识。改革开放40多年来,中国坚持打开国门搞建设,不仅发展了自己,也造福了世界。特别是过去10年来,中国实行更加积极主动的开放战略,构建面向全球的高标准自由贸易区网络,加快推进自由贸易试验区、海南自由贸易港建设,共建“一带一路”成为受欢迎的国际公共产品和国际合作平台。中国成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴,货物贸易总额居世界第一,吸引外资和对外投资居世界前列,形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放格局。中国已经成为全球产业链供应链的重要组成部分,中国经济连续多年对世界经济增长贡献率超过30%,为各国提供了更多市场机遇、投资机遇、增长机遇。中国克服新冠肺炎疫情影响,推动对外贸易创新发展,为保障全球产业链供应链稳定、推动世界经济复苏作出了重要贡献。事实充分证明,中国不断扩大开放,激活了中国发展的澎湃春潮,也激活了世界经济的一池春水。

中国经济发展成就就是在开放条件下取得的,未来经济高质量发展也必须在更加开放的条件下进行。中国扩大高水平开放的决心不会变,同世界分享发展机遇的决心不会变,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发展的决心不会变。习近平主席指出:“中国坚持对外开放的基本国策,坚定奉行互利共赢的开放战略,坚持经济全球化正确方向,增强国内国际两个市场两种资源联动效应”,这将为各国带来更多新机遇,为世界注入更多新动能。中国提出全球发展倡议,推动构建全球发展伙伴关系,共商普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的发展格局,实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。我们坚信,一个更加开放的中国,必将同世界形成更加良性的互动,带来更加进步和繁荣的中国和世界。

大道至简,实干为要。以新发展为世界提供新机遇,中国将采取一系列务实行动。在推动各国各方共享中国大市场机遇方面,中国加快建设强大国内市场,推动货物贸易优化升级,创新服务贸易发展机制,扩大优质产品进口,创建“丝路电商”合作先行区,建设国家服务贸易创新发展示范区,推动贸易创新发展,推进高质量共建“一带一路”。这正是发挥超大规模市场优势和内需潜力,让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场。在推动各国各方共享制度型开放机遇方面,中国稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,实施好新版《鼓励外商投资产业目录》,深化国家服务业扩大开放综合示范区建设,实施自由贸易试验区提升战略,加快建设海南自由贸易港,发挥好改革开放综合试验平台作用。这正是构建互利共赢、多元平衡、安全高效的开放型经济体系,促进共同发展,实现互利共赢。在推动各国各方共享深化国际合作机遇方面,中国全面深入参与世界贸易组织改革谈判,推动贸易和投资自由化便利化,促进国际宏观经济政策协调,共同培育全球发展新动能,积极推进加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》,扩大面向全球的高标准自由贸易区网络,坚定支持和帮助广大发展中国家加快发展。这正是促进合作共赢,推动建设开放型世界经济,推动构建人类命运共同体。

开放是发展进步的必由之路。面向未来,中国扩大高水平开放的决心不会变,中国开放的大门只会越开越大。立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,中国一定能与各国合作提供更多机遇,为世界经济增长和增长注入更多动力,为推动全球发展贡献更多中国智慧、中国方案、中国力量,共同向着人类更加美好的明天不断迈进。

(新华社北京11月6日电)

## 持续加强保护修复 荆州湿地生态全面向好

本报讯(记者万杨 通讯员陈建英 盛海军)初冬清晨,洪湖新滩省级湿地公园水雾茫茫,芦苇荡里,啾啾鸟鸣不绝,不时有鸟儿从湖面掠过。曾因围湖养鱼导致水质恶化的洪湖,如今变身“水鸟天堂”。

被誉为“中南之肾”的洪湖湿地,是我市众多湖泊湿地的代表。荆州作为全国内陆水域最广、水网密度最高的地区之一,全市流域面积50平方公里以上的河流共160条,主要河流长度1095公里,其中,长江径流我市里程483公里,占全省近一半。列入省保护名录的湖泊

共184个,天然湿地中,万亩以上湖泊14个,1500亩以上湖泊70余个。

然而,荆州湿地面积曾快速缩减,河湖被填埋,内河水系支离破碎。近年来,我市“出重拳、下猛药、除沉疴”,全力推进水系综合治理、湿地生态保护和修复。目前,荆州湿地面积39.03万公顷,占国土面积27.68%,湿地保护面积21.93万公顷,保护率达56.18%。

“近几年变化很大,水不臭了,环境好了,游玩的人也多了。”家住荆州护城河畔的李爷爷,每天吃完晚饭后都会在湖北环荆州古城国家湿地公园散步和

小憩,喝茶、拍照、下棋……不时可见水鸟群起,好不惬意。

市民生活的改变,是荆州近年来持续修复湿地生态系统的成效。我市先后建立起30个国际(国家、省级)重要湿地、国家级(省级)保护区、风景名胜、森林公园(湿地)公园、市级湿地自然保护区,生态环境不断改善。

生态美,群鸟归。随着环境不断改善,荆州吸引许多濒危鸟类、迁徙候鸟以及其它野生动物来此“定居”。30年间,荆州麋鹿种群数量由原先的64头发展到如今的近2500头,形成世界上

最大的野生麋鹿种群;天鹅洲豚类种群数量由原先的5头发展到近80头;野生鸟类从2018年的289种增至目前的332种,多次观测到青头潜鸭、中华秋沙鸭等濒危珍稀鸟类。据统计,全市湿地植物共162科1077种,野生动物共113科385种。

为建成平原区域江湖湿地群保护修复新样板,今年我市成功申报《长江荆江段及洪湖流域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程》项目,总投资72.16亿元,规划实施四大工程,进一步促进湿地保护与修复,维护生物多样性。

## “小巨人”九菱科技将在北交所上市

### 沙市区迎来第2家上市公司

#### 打赢“四大战役” 加快建设江汉平原高质量发展示范区

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员谢亚明)11月4日,北京证券交易所上市委员会第60次审议会议公告,荆州九菱科技股份有限公司(以下简称“九菱科技”)IPO成功过会,拿到登陆北交所入场券,即将在北交所上市,将成为沙市区第2家上市公司。

九菱科技于2002年在荆州创立,2019年挂牌新三板,是一家主要从事汽车、家用电器等粉末冶金结构零件、含油轴承和磁性材料的研发和生产的企业。该公司目前生产1000多个规格型号的产品,配套服务于全国16个省市100多家客户,成为湖北神电、淮坊佩特来、东风电驱动、芜湖杰诺瑞、东贝集团、香农芯创、奇精机械、浙江三星机电、惠而浦等国内知

名汽车电机、家用电器公司粉末冶金零件供应商。

九菱科技现有38项实用新型专利、3项发明专利,是高新技术企业和国家级专精特新“小巨人”企业。今年前三季度,该公司实现营业收入1.1亿元,归属净利润0.16亿元,扣非净利润0.15亿元,预计全年可实现营业收入1.39亿—1.43亿元,归属净利润0.24亿—0.26亿元,扣非净利润0.23亿—

0.25亿元。

“公司计划募集资金约1.5亿元,用于新能源汽车的稀土永磁项目。”九菱科技相关负责人表示,公司将以此为契机,把累积的品牌优势、产品优势、技术优势转化为生产力,提高企业自身运营能力,努力打造更具影响力的行业龙头企业,为荆州加快建设江汉平原高质量发展示范区作出应有的贡献。

## 荆州沙市机场推进改革创新 锚定三大发展目标 三年实现新飞跃

本报讯(记者黄思明 通讯员肖悦祺)记者从近日召开的荆州机场建设管理有限公司务虚工作会上获悉,该公司将聚焦民航高质量发展,锚定建设“宜荆荆”都市圈重要交通节点、江汉平原重要交通枢纽、“美丽机场”支线标杆”

三大发展目标,力争2025年荆州沙市机场旅客吞吐量达150万人次。

为实现这一目标,该机场将大力改革创新,提升企业治理效能,拓展机场光伏用电、非航业务等;提升机场智能化程度,规范服务标准化流程;不断提升“荆

楚情”服务品牌内涵和质量,奠定良好发展基础。同时,围绕建设“宜荆荆”都市圈重要交通节点、江汉平原重要交通枢纽目标,不断优化航班航线,加速开通航空货运功能,谋划“经荆飞”中转体系,探索项目新机制,推进航空货运项

目;围绕建设“美丽机场”支线标杆”目标,增强文化赋能,将荆楚文化融入机场文化,创建卓有品质的机场品牌,力争到2025年基本形成通达全国千万级客流量机场的空中航线网络、货邮业务取得长足进展,建设成为荆州对外开放高地。

## 狠抓三年行动专项整治 提升全社会安全水平

荆州市应急管理局



开展美好环境与幸福生活共同缔造  
走好新时代党的群众路线

荆州日报社 宣